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Schulnachrichten

Gute Leistungen in Mathematik werden belohnt
Bereits zum zweiten Mal ehrt die Firma C. Hafner über-
durchschnittliche Leistungen beim Werkrealschulabschluss 
im Fach Mathematik.

Preisübergabe durch Birgitta Hafner an Robin Hauser

Viel Lob und gute Wünsche für Robin Hauser, 
Schüler der Heckengäuschule
Auf Initiative von Karl-Willi Wagner kam es zur Kontaktauf-
nahme mit der Firma C. Hafner in Wimsheim. Die Wims-
heimer gehören seit vielen Jahren dem Schulverband He-
ckengäu an und besuchen demzufolge die Heckengäuschule 
Wiernsheim/Mönsheim. 
Mit seinem Anliegen stieß Wagner bei der Firma auf offe-
ne Ohren. Auch diese möchte besonderes Engagement von 
jungen Menschen und besonders gerne in der Region, in 
dem die Firma sich angesiedelt hat, honorieren. Der Preis 
wird für besondere Leistungen im Fach Mathematik vergeben. 
Der Durchschnitt im Jahr der Werkrealschulabschlussprüfung 
(Mittlerer Bildungsabschluss) muss hierbei besser als 2,0 sein.
Dies erreichte in diesem Jahr der Schüler Robin Hauser. 
Er schloss als Jahrgangsbester mit 1,6 ab und freute sich 
mit seinen Eltern über den durch Frau Hafner überreichten 
Goldbarren. Das 10g schwere Goldstück hat einen aktuellen 
Tageswert von 385,00 €. Frau Hafner empfahl bei der Über-
gabe, den Barren für Notsituationen aufzubewahren. Das hat 
Robin, der nach den Ferien eine Ausbildung als Kältetechni-
ker beginnen wird, auch vor. 
Zur kleinen Feierstunde waren neben dem zu Ehrenden 
dessen Eltern, Frau Hafner, Herr Wagner, Herr Enz als Stell-
vertreter des Schulverbands Heckengäu und die Schulleiterin 
Becker anwesend.
Alle wünschten Robin weiterhin engagiertes, zielgerichtetes 
Handeln und viel Erfolg.



Amtsblatt WiernsheimSeite 10 / Nummer 28 Freitag, 15. Juli 2016

Ludwig-Uhland-Schule Heimsheim

 

 

 

 Ehemaligentreffen an der LUS 
am Fr., 22.07.2016 von 20:00 – 24:00 Uhr 

in der Stadthalle Heimsheim 

 

Eingeladen sind alle ehemaligen Schulabgänger der Haupt- und 
Realschule sowie alle Lehrerinnen und Lehrer der LUS.  

Für Getränke und den „kleinen Hunger“ ist gesorgt, auf ein 
Rahmenprogramm wird bewusst verzichtet, das Wiedersehen 
und der Austausch untereinander soll im Zentrum stehen. 

Wir bitten um Anmeldung über die Anmeldemaske auf der 
Homepage www.lusheimsheim.de 

Vereinsnachrichten

Rehasport vor Ort e.V.
Bewegung, die gut tut
Wohldosierte körperliche Betätigung in der Gemeinschaft er-
leben, dabei Spaß haben und dem Körper Gutes tun, das 
bietet Rehasport vor Ort e.V.
Ihr Arzt verordnet Ihnen 50 Aktivitätseinheiten; wir bieten 
Ihnen körperliche Fitness durch Spaß am Sport. Die Kosten 
werden von Ihrer Krankenkasse übernommen.
Rehasport vor Ort e.V. gibt es demnächst auch in Wierns-
heim. Nehmen Sie Kontakt zu uns auf - wir teilen Ihnen gern 
den Start der nächsten Aktivitätseinheit mit.
Sprechen Sie Ihren Arzt auf den Umfang der Verordnung an. 
Wir informieren ihn gerne über unser Leistungsvermögen.
Rehasport vor Ort e.V. ist gut für Menschen mit Beschwerden 
im Bewegungsapparat, Übergewicht, Diabetes, Osteoporose, 
nach Schlaganfall, Sport nach Krebs, Parkinson und Demenz.
Für die Etablierung neuer Angebote werden interessierte 
Übungsleiter/innen im Bereich Rehabilitationssport ge-
sucht. Daher freuen wir uns über jegliche Kontaktaufnahme 
von ausgebildeten Übungsleitern im Rehasport.
Rehasport vor Ort e.V., Carolin Flumm, 
Öschelbronner Weg 16,
75446 Wiernsheim
E-Mail: caro.flumm@gmail.com
Telefon: 0151 / 20 19 10 22

Weitere Informationen finden Sie auch unter 
www.rehasport-vor-ort-württemberg.de

TSV 1892 Wiernsheim
1. Vorstand: Wilfried Pflüger
Homepage: www.tsv-wiernsheim.de
Spendenkonto: IBAN: 59 6665 0085 0000 9862 08
        BIC: PZHSDE66XXX

TSV Abt. Fußball

Bambini-Spieltag in Renningen am 02.07.
Am Samstag traten unsere Bambinis am Kleinfeld Spieltag 
in Renningen an.
Wir hatten zwei Teams gemeldet in der einen Spielgruppe 
durften wir uns messen mit: DJK Ludwigsburg, SG Weilim-
dorf, TSV Heimsheim, Spvgg Renningen 2 sowie SV Mag-
stadt, in der 2. Gruppe waren unsere Gegner – der TSV 
Unterriexingen, Spvgg Renningen 1, TSV Merklingen, SKV 
Rutesheim, sowie Salamander Kornwestheim.

Es gab viele Tore so-
wie auch Gegentore, 
einige Tränen sowie 
blaue Flecken und man 
sah auch vereinzelt ein 
paar gelungene Pässe. 
Ein typischer Bambini-
Spieltag!
Aber auf den klei-
nen Spielfeldern wird 
hauptsächlich gebolzt. 
Im 3-gegen-3-Modus 
wurde munter durch-

gewechselt so dass jeder Spieler zum Zuge kam. Außerhalb 
der Spiele gab es noch 5 Stationen zu durchlaufen. Die 
TSV 1892 Bambinis meisterten diese Stationen wie gewohnt 
sehr gut.
Nach einem erfolgreichen Vormittag gab es noch für jedes 
Kind einen tollen Pokal und so durfte jeder wieder zufrieden 
nach Hause fahren.
Jetzt heißt es wieder trainieren, trainieren, trainieren… 
am besten gleich nächsten Mittwoch um 17 Uhr.
Für die TSV 1892 Wiernsheim Bambinis rannten und kämpften:
Ben K. - Benedikt F. - Enrique V.– Julian H. - Mats S., Krikor 
S. - Luis S. und Valentin K.

Einladung zur Abteilungssitzung Fußball  
des TSV 1892 Wiernsheim
Die Abteilungsleitung Fußball des TSV 1892 Wiernsheim lädt 
alle Mitglieder herzlich zur Abteilungssitzung am Freitag, den 
22.7.2016, um 20 Uhr, ins TSV Clubhaus, ein.
Tagesordnungspunkte
1. Rückblick auf das Jahr 2015/2016
2. Bericht der Fußballabteilung
3. Bericht der Jugendleitung
4. Kassenbericht
5.  Bestätigung der Funktionen, Vorstellungen neuer Funktionen
6. Saisonausblick 2016/2017, Aktivitäten, etc.
7. Verschiedenes
Um zahlreiches Erscheinen wird gebeten.
Die Abteilungsleitung Fußball
Holger Konzmann und Peter Luff

Abt. Handball

Handball Trainingszeiten

Montag
16.00 – 17.30 Uhr  männliche D-Jugend 
17.30 – 19.00 Uhr  weibliche E-Jugend
19.00 – 20.30 Uhr  männliche B-Jugend 
20.30 – 22.00 Uhr  Just for fun
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Dienstag
17.30 – 19.00 Uhr  männliche C-Jugend
19.00 – 20.30 Uhr  Herren 1
20.30 – 22.00 Uhr  Damen 1 
Mittwoch                                          
17.00 – 18.30 Uhr  weibliche D-Jugend
18.00 - 19:30 Uhr  weibliche B-Jugend (Schulturnhalle)     
18.00 – 19.30 Uhr  weibliche C-Jugend            
19.30 – 21.00 Uhr  Damen 2
Donnerstag
16.00 – 17.15 Uhr  Minis
17.15 – 18.45 Uhr  männliche E-Jugend
18.15 – 19.45 Uhr  männliche D-Jugend               
20.30 – 22.00 Uhr  Herren 2 / AH
Freitag                                          
17.30 – 18.45 Uhr  weibliche C-Jugend  (Schulturnhalle)
17.30 – 19.00 Uhr  weibliche B-Jugend
19.00 – 20.30 Uhr  Damen 1 / Damen 2
18.45 – 20.00 Uhr  männliche C-Jugend + B-Jugend
       (Schulturnhalle)
20.30 – 22.00 Uhr  Herren 1

Jugendausflug 2016
Herrenwies, 3. – 5. Juni 2016: TSV Handballjugend zu Gast 
bei den „Olympischen Jugendausflugs-Spielen“
2016 – ein Jahr voller sportlicher Höhepunkte. Handball-EM, 
Fußball-EM, Olympische Spiele und nicht zu vergessen: die 
Handball-Jugendausflugs-Olympiade der TSV-Handballjugend!!
Voller Vorfreude trafen sich am Freitagnachmittag 61 Jug-
endspielerinnen und -spieler, um sich mit ihren 14 Betreuern 
in den Schwarzwald aufzumachen. Forbach-Herrenwies hieß 
das Ziel, denn dort wollte die Handballjugend wieder ein 
Wochenende die Gegend unsicher machen.
Nach einer lustigen Busfahrt, dem obligatorischen Bettenbe-
ziehen und einem leckeren Abendessen ging es auch schon 
los mit der Eröffnungsfeier, denn wie bei jedem großen Tur-
nier traten auch hier die Jugendspieler in 6 Nationen-Teams 
gegeneinander an. Bevor diese ausgelost wurden, gab es für 
jede Mannschaft ein lustiges Spielchen zu bestreiten und die 
ersten Punkte für die Gesamtwertung wurden gesammelt. 
Die Nacht war kurz, das Wetter schlecht, die Augen klein…
trotzdem ging es am Samstagmorgen weiter im Programm. 
Nein, kein Ausflug ins Hallenbad, wie es sich bei den Kids 
auf wundersame Art und Weise verbreitete, stand an, son-
dern ein kurzerhand ins Haus verlegtes Geländespiel. Bei 
der Jagd auf die „Olympischen Ringe“ kam es nicht nur 
auf ein gutes Auge und gute Zusammenarbeit an, auch 
Köpfchen war gefragt, um die Fragen rund um Olympia und 
den TSV zu beantworten und die Aufgaben zu lösen. Am 
Nachmittag ging es dann mutig los auf die „Suche nach 
dem olympischen Feuer“. Trotz Regen, Schlamm und Kälte 
kämpften sich selbst die Kleinsten durchs Gelände rund um 
Herrenwies und ließen dabei ihrer Kreativität freien Lauf. 
Wunderschöne Gedichte wurden geschrieben, tolle Lieder 
getextet und so manch knifflige Frage beantwortet. Ein Team 
freute sich sogar so über das „super“ Wetter, dass sie eine 
extra Runde drehten und eine ausgiebige Besichtigung des 
nahegelegenen Freizeitzentrums „Mehliskopf“ unternahmen 
– völlig geplant versteht sich. Am Abend waren die Teams 
dann selbst gefragt – für den bunten Abend überlegten sich 
die Jugendspieler tolle Spiele. Dabei traten die Mannschaf-
ten untereinander, aber auch gegen ihre Betreuer an, was 
für viele lustige Momente sorgte. Man sollte meinen, dass 
nach solch einem anstrengenden Abend die Kräftereserven 
leer waren…doch weit gefehlt! Bis spät in die Nacht wurde 
noch „Räumlein wechsel dich“ gespielt und sich auf die 
Lauer gelegt, um endlich den alljährlich wiederkehrenden 
Streichemachern auf die Schliche zu kommen. 
Nach dem letzten, aber dafür ruhigsten Frühstück aller Zei-
ten und einer Großputz- und Packaktion stand natürlich 
noch das allseits beliebte Korkenspiel an. Endlich kam auch 
mal die Sonne raus und brachte die emsigen Korkensucher 
zum Schwitzen. Sensationell konnte Nico sogar einen Re-
kord aufstellen und als erster Spieler in der Geschichte des 
Jugendausflugs seinen Titel als „Herr der Korken“ verteidi-
gen. Glückwunsch!

Müde, aber glücklich stand als letzter Programmpunkt die 
Siegerehrung an, bei der nochmal alle Teams ordentlich 
gefeiert wurden. 
Getreu dem Motto „dabei sein ist alles“ gab es dann nicht 
nur für unsere schwedischen Sieger, sondern für ALLE ein 
ganz besonderes Olympia-Trikot sowie einen kleinen Pokal 
als Erinnerung für ein wiederum gelungenes Wochenende, 
das leider wieder viel zu schnell vorbei war.
Liebe Jugendspieler, wir hatten eine tolle Zeit mit euch! Wir 
sind stolz auf euch, dass ihr euch die gute Laune nicht 
durch das kalte Regenwetter habt verderben lassen und 
euch trotzdem voller Elan in die Aufgaben gestürzt habt! Wir 
freuen uns schon auf nächstes Jahr.

"Liederkranz" Wiernsheim
Sommer – Sonne – Straßenfest 
Ein schönes Straßenfestwochenende liegt hinter uns. Wir 
möchten uns noch einmal recht herzlich bei allen bedanken, 
die uns unterstützt haben. 
Ganz besonderer Dank gebührt Bäckerei Meeh, die uns wie-
der einmal ihren Parkplatz und ihre Garage überlassen hat 
und der IG Straßenfest sowie der Gemeinde Wiernsheim, 
die mit ihrer ganzen Organisationsarbeit und vielen vorbe-
reitenden Arbeiten ein Straßenfest überhaupt erst möglich 
machen. 
Ein herzliches Dankeschön auch an die fleißigen Helfer aus 
unseren Chören sowie deren Freunde, Familienangehörige 
und einige Eltern unserer Kinderchorkinder. Und natürlich 
bedanken wir uns ebenso herzlich bei den zahlreichen Gäs-
ten, die sich an unserer Bar und am Langos-Stand haben 
verwöhnen lassen.

Einzug der Mitgliedsbeiträge 
Anfang August werden die Mitgliedsbeiträge für 2016 ein-
gezogen. Sollte es seit dem letzten Einzug Änderungen bei 
der Bankverbindung gegeben haben, bitten wir umgehend 
um Mitteilung. Entweder per E-Mail an 
info@liederkranz-wiernsheim.de oder per Brief an Kassenwart 
Thomas Dieden, Lenbachweg 3 in Wiernsheim. Danke.

LandFrauenverein
Wiernsheim

Vorschau Juli: Tagesausflug nach Augsburg
Samstag 16. Juli 2016
Liebe LandFrauen,
bald ist es wieder so weit - unser Tagesausflug steht bevor.
Das Reiseziel in diesem Jahr ist Augsburg.
Wir starten um 7:30 Uhr mit dem Bus des Reiseunterneh-
men Fa. Binder und fahren über die Autobahn vorbei an 
Ulm nach Augsburg. Dort haben wir zunächst Zeit für einen 
Stadtbummel.
Um 12:30 Uhr bekommen wir eine geführte Besichtigung der 
Augsburger Puppenkiste. Sicherlich kennen noch viele Kater Mi-
kesch, Maunzerle und viele andere Figuren aus unserer Kindheit.
Anschließend Gelegenheit zur Mittagspause.
Um 14:45 Uhr beginnt unser Stadtrundgang:
„Auf den Spuren der reichen Fugger“ (Dauer ca.2 Std.)
Nach hoffentlich einem schönen Tag und ganz vielen unver-
gesslichen Eindrücken wird die Rückfahrt gegen 16:45 Uhr 
sein.
Zum Abschluss kehren wir noch in Rutesheim in die Kraxelalm 
zum Essen ein.
Reisepreis: Mitglieder 30 Euro
    Nichtmitglieder 35 Euro
Anmeldung bis 9. Juli 2016 
Elke Schwaab, Tel. 07041 861633
Alle Veranstaltungen finden im Auftrag des Bildungs- und 
Sozialwerks des LandFrauenverbandes Wüttemberg-Baden 
e.V. statt.
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DRK-Ortsverein
Wiernsheim-Wurmberg

Blutspende: Bitte unbedingt Personalausweis mitbringen!
Blutspenden sind auch in der Sommerzeit nötig - der DRK-
Blutspendedienst bittet um Hilfe in der Versorgung der Pa-
tienten. Die nächste Blutspendeaktion in Wiernsheim ist am 
Freitag (15. Juli) in der Lindenhalle, Lindenstraße 46, 75446 
Wiernsheim. Dauer ist von 14.30 bis 19.30 Uhr. Wer zum ers-
ten Mal Blut spenden möchte, sollte vor 18 Uhr kommen, 
damit alles in Ruhe ablaufen kann.
Sommerzeit ist Ferienzeit. Viele sehnen schon den wohl-
verdienten Urlaub herbei, um Sonne und neue Energien 
zu tanken. Dann bleiben die Spenderliegen leer. Doch der 
Blutbedarf geht auch im Sommer weiter. Daher bittet der 
DRK-Blutspendedienst um eine Blutspende. Frisches Blut 
wird benötigt, um bei Unfällen, Operationen und Krankheiten 
zu helfen. So werden beispielsweise knapp ein Fünftel (19 
Prozent) aller gewonnenen Blutspenden in der Krebstherapie 
eingesetzt. Und diese macht keine Ferien. Ist ein Mensch 
an Leukämie erkrankt, kann er durch eine Blutstammzell-
transplantation eventuell geheilt werden. Wenn ein passen-
der Spender gefunden wird, muss sich der Patient vor 
der Transplantation einer Chemotherapie oder Bestrahlung 
unterziehen. Dadurch wird das blutbildende System komplett 
vernichtet. Dann sind Bluttransfusionen lebensrettend.
Eine Blutspende ist auch bei sommerlichem Wetter möglich. 
Auch wenn Schwimmbäder, Freizeitparks und andere Aktivi-
täten in den Ferien locken, bittet der DRK-Blutspendedienst 
um die Unterstützung bei der Versorgung mit Blutpräparaten. 
Für alle, deren Urlaub noch bevorsteht, gehört der Blutspen-
determin in jedem Fall auf die Vor-Urlaubs-Checkliste. Denn 
jede Spende zählt.
Blut spenden kann jeder Gesunde von 18 bis zum 72. Le-
bensjahr, Erstspender dürfen jedoch nicht älter als 64 Jahre 
sein. Damit die Blutspende gut vertragen wird, erfolgt vor der 
Entnahme eine ärztliche Untersuchung. Die eigentliche Blut-
spende dauert nur wenige Minuten. Mit Anmeldung, Untersu-
chung und anschließendem Imbiss sollten Spender eine gute 
Stunde Zeit einplanen. Eine Stunde, die ein ganzes Leben 
retten kann. Bitte zur Blutspende den Personalausweis mit-
bringen. Alternative Blutspendetermine und weitere Informa-
tionen zur Blutspende sind unter der gebührenfreien Hotline 
0800 / 11 949 11 und im Internet unter www.blutspende.de.

Liebe Werschemer, bitte bringen Sie zur Blutspende un-
bedingt den Personalausweis mit. Ab dem Termin am 15. 
Juli müssen wir Helfer bei jedem einzelnen Spender dafür 
unterschreiben, dass wir den Ausweis gesehen haben. 
Diese Maßnahme soll dazu beitragen, dass die Kette von 
der Spende bis zum fertigen Präparat sicher und nach-
vollziehbar ist - und dass man sich im Notfall auch keine 
Sorgen um die Herkunft machen muss, wenn man selbst 
einmal eine Blutkonserve benötigt. rkü

Wiernsheimer Gewerbeforum e.V.

Gewerbeforum
Am 5.7.16 fand wieder das Treffen „Plattform Gewerbeforum“ 
statt.
Diesmal nahmen teil:
Herr Dahl, Herr Gölz, Herr Meeh, Herr Schäfer (BDS), 
Herr Auracher, Frau Baisch, Herr Bäumges, Herr Kölmel 
und Herr Kristek
Wir danken Herrn Kölmel für die Gastfreundlichkeit, denn in 
den Räumlichkeiten seiner Fahrschule fand das Treffen statt.
Es wurden wieder Erfahrungen rund um die Gewerbetreiben-
den in Wiernsheim ausgetauscht. Durch die zahlreiche Teil-
nahme war der Abend gesellig und interessante Ansichten 
wurden ausgetauscht.

Man kann sagen, dass die Kontakte in Wiernsheim wieder 
einmal enger geknüpft wurden.
Ebenfalls bedanken möchten wir uns bei Fam. Blessing.
Bei einer Führung unserer Freiwilligen aus dem „Freundes-
kreis Asyl“ mit den Flüchtlingen zeigte Herr Blessing den 
gesamten Bio-Bauernhof und erklärte den Ablauf vom Mel-
ken und die Joghurt -Produktion.
Vielen Dank.

Harmonika Spielring
"Platte" 1976 Wiernsheim

Straßenfest ein voller Erfolg:
Veranstalter und Besucher ließen sich von der Hitze 
nicht abschrecken
Nach dem extrem nassen Waldfest Mitte Juni hatten sich 
die Verantwortlichen des Vereins für das Straßenfest besse-
res Wetter erhofft. Und sie wurden nicht enttäuscht – es war 
sogar fast zu viel des Guten!
Bei strahlend blauem Himmel und stechendem Sonnen-
schein waren die Schattenplätze unter den Zeltplanen heiß 
begehrt. Trotz der Hitze fanden viele Besucher den Weg zu 
unserem Zelt vor der Wiernsheimer Sparkasse. Und so war 
sowohl am Samstagabend wie auch am Sonntag über Mit-
tag nur schwer ein Platz zu ergattern. Die Vereinsmitglieder 
hatten alle Hände voll zu tun, den Durst und den Hunger 
der Gäste zu stillen. 

Am Samstagabend sorgte der Auftritt der vereinseigenen 
Band BANDBREITE für Stimmung im Zelt. Mit ihrem Lieder-
Mix aus Rock, Pop und Schlagern begeisterten sie die 
Besucher. Auch die Harmonika-Bar fand regen Zuspruch. 
Gemeinsam haben wir ein geselliges und harmonisches Wo-
chenende erlebt, dafür herzlichen Dank: 
•	an Sie, liebe Gäste, für die Unterstützung unseres Vereins 
durch Ihren Besuch,

•	an die Anwohner für das Verständnis,
•	an alle fleißigen Helfer beim Auf- und Abbau,  
bei der Vorbereitung und Durchführung der Veranstaltung 
und bei der Bewirtung der Gäste,

•	an unsere Band BANDBREITE für die stimmungsvolle  
Unterhaltung am Samstagabend

•	an die Vereinsmitglieder für die zahlreichen leckeren  
Kuchenspenden!

Die Vorstandschaft
Weitere Fotos finden Sie demnächst in der Bildergalerie auf un-
serer Homepage unter www.harmonika-spielring-wiernsheim.de

Obst- und Gartenbauverein
Wiernsheim e.V.
Liebe Vereinsfreunde und Interessierte
Leider hat die bisherige Reisebeschreibung für etwas Ver-
wirrung gesorgt. Deshalb hier nochmals eine überarbeitete 
Version, die Sie hoffentlich von der Attraktivität des Reise-
zieles überzeugen kann.
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Unser diesjähriger Vereinsausflug vom 10.09.2016 bis 
11.09.2016 führt uns in die Pfalz, zur Festungsstadt Ger-
mersheim.
Die Fahrt führt vorbei an Bretten und Bruchsal nach Ger-
mersheim. 
Dort erwartet uns ein Stadtrundgang durch eindrucksvolle 
und gut erhaltene Festungsanlagen aus dem 19. Jahrhundert 
sowie eine Besichtigung der Kasematten und Minengänge 
der sog. „Germersheimer Unterwelt“. 
Nach der Mittagspause geht es zur Rietburg mit der Riet-
burgbahn (fakultativ). 
Wer nicht mit dem Sessellift fahren möchte, hat die Gele-
genheit zu einem Spaziergang an einem der attraktivsten 
Ausflugsziele der Pfalz. 
Danach fahren wir weiter nach Freinsheim, wo eine Kel-
lereiführung mit anschließender Weinprobe auf uns wartet. 
Gegen 17:45 sind wir dann im Hotel in Mannheim, wo wir 
gegen 19:00/19:15 Uhr das gemeinsame Abendessen ein-
nehmen werden.

Abfahrt am Sa. 10.09.2016 
7:00 Uhr Iptingen Genoba
7:10 Uhr Serres Rathaus
7:20 Uhr Wiernsheim Mühlstraße/Pflüger
7:30 Uhr Pinache Kirche

So. 11.09.2016
Nach dem Frühstück und dem Verladen der Koffer, starten 
wir um 9.00 ab dem Hotel nach Schwetzingen zur Führung 
durch den Schlossgarten und anschließender Freizeit für 
Stadtbummel und Mittagessen.
Wir fahren weiter nach Speyer, wo nach einem kurzen Fuß-
weg zur Schiffsanlegestelle um 15:00 Uhr eine ca. 1,5-stün-
dige Schifffahrt auf dem Reffenthaler Altrhein beginnt.
Gegen 16:45 Uhr treten wir die Rückfahrt bis Keltern an, um 
dort gemeinsam im Gasthof „Löwen“ zu Abend zu essen.
Ankunft in Pinache wird so gegen 20:30 Uhr sein und dann 
weiter zu den o. g. Ausgangsstellen.

Leistungen:
Fahrt im modernen Reisebus mit WC
1 x 3-Gang-Abendessen, Übernachtung, Frühstücksbuffet im 
4-Sterne-Hotel „Park Inn by Radisson Hotel“ in Mannheim 
alle Zimmer mit Bad, WC, Fön, Klimaanlage, Telefon, Mini-
bar, Safe, Fernseher
Gästeführung in Germersheim
Berg- und Talfahrt mit der Rietburgbahn (fakultativ)
Kellereiführung incl. 6er Weinprobe mit Brot und Wasser
Eintritt zum Schlossgarten Schwetzingen
Schifffahrt „Reffentaler Altrhein“
Insolvenzversicherung
Preis: 199,- € pro Person im Doppelzimmer 
25,- Euro Einzelzimmerzuschlag
Zusatzkosten: Rietburgbahn 7.- € pro Person, 
ab 20 Teilnehmer 6,- €/P
Hierzu recht herzlich eingeladen sind alle Mitglieder und 
Freunde des OGV Wiernsheim
Für weitere Fragen zu Reise und Anmeldung steht Ihnen 
Frau Karin Bührer, Tel: 07041-3584 gerne zur Verfügung.

Der „OGV“ dankt al-
len Helferinnen und 
Helfern für ihren Ein-
satz beim diesjährigen 
Straßenfest.
Ein ganz besonde-
res Dankeschön geht 
natürlich auch an die 
zahlreichen Besuche-
rinnen und Besucher, 
die dieses Fest zu 
einem Erfolg werden 
ließen.
Bis zum nächsten 
Jahr, beim Schwenkbraten über dem Holzfeuer.

Sportschützen Wiernsheim e.V.

Wichtiger Termin!
am kommenden Sonntag, den 17.07. um 10:00 Uhr - 
Ausschusssitzung im Schützenhaus.

Tennisfreunde Wiernsheim e.V.

Spielbericht des fünften Spieltages

KIDS-Cup U12 – TA SG Weilimdorf 2            2:4
Eine bittere Pleite mussten unsere Kleinen bereits am Mitt-
woch letzter Woche einstecken. Doch zuerst das Positive: 
Nach Punkten durch Moritz Filler und einem Kantersieg durch 
Jan Veltmann (4:2 4:0) legte man einen guten Grundstein für 
den späteren Verlauf des Spieltages. Leider verpassten Num-
mer 3 Lara Häussermann und 4 Alicia Bianco nach aufopfe-
rungsvollem Spiel, noch einen weiteren Punkt beizusteuern. 
Damit ging es mit Punktteilung und drei neuen Kräften in die 
Doppel. Trotz Aufbäumen im zweiten Satz mussten Leonard 
Kuhles und Marc Krüger (0:4 4:5), ebenso wie Moritz und 
Noah Freudenberg im Matchtiebreak (1:4 4:2 7:10) ihre Dop-
pel abgeben. Damit ging der Sieg an die Stutgarter.

Knaben – TC Leonberg 3                       1:5
Gegen favorisierte Leonberger Gegner war leider nicht viel 
zu reißen. Einziges Ausrufezeichen setzte Marc Beckert mit 
einem 3:6 5:7 im Einzel, sowie mit seinem Doppelpartner 
Marco Odenwald, die ihren Gegnern nicht den Hauch einer 
Chance ließen (6:0 6:1).
Außerdem spielten: Jan-Luca Brenner, Niklas Schulze, 
Max Eisenhardt, Bastian Klein und Leonardo del Mondo

Damen 40 – SPG TC Gäufelden/ Nebringen     4:2
In Sachen Nervenstärke übernahm an diesem Spieltag An-
nette Ade vereinsintern die Führung: Nach 2:4 im ersten 
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Satz zum 6:4 gedreht, um dann nach verlorenem zweiten 
Satz und 1:6 im Matchtiebreak mit dem Rücken zur Wand 
stehend doch noch den Spieß herumzudrehen. Hut ab!
Ihre Mannschaftskolleginnen standen ihr allerdings nur ge-
ringfügig nach. Sowohl Jutta Edig, als auch Susanne Seitz 
lieferten sich auf den Nebenplätzen einen engen Kampf 
mit ihren Kontrahentinnen. Dabei fehlten auch dank eini-
ger Diskussionen über das Spielergebnis im Matchtiebreak 
das letzte Perzentil Konzentration. Mit beinahe identischen 
Ergebnissen mussten sie sich schlussendlich geschlagen ge-
ben. Währenddessen fegte die Vierte im Bunde, Nicole Hä-
ussermann, ihre Gegnerin mit 6:2 6:1 vom Platz.
Doch nicht nur mit Nervenstärke wusste Annette zu über-
zeugen, auch mit ihrer Doppelpartnerin Brunhilde Scholl 
zog sie den Gästen aus dem Großraum Herrenberg den 
Zahn. Nach 2:2 im ersten Satz drehten die beiden auf, der 
erste Satz wurde souverän eingetütet (6:2). Nach einigen 
Leichtsinnsfehlern und durch gute Lobs der Kontrahentinnen 
wurde es im zweiten Satz nochmal eng. Doch durch das 
Zurückziehen der Netzspielerin an die Grundlinie konnte das 
Blatt gedreht werden und im Satztiebreak das erste Doppel 
gewonnen werden. 
Nachdem durch das bessere Satzverhältnis der Tagessieg 
feststand, ließen es sich das Doppel mit Jutta und Nicole 
trotzdem nicht nehmen, den Schlusspunkt zum 4:2 einzu-
fahren (6:1 4:6 10:7) und damit einen neuen Rekord aufzu-
stellen: Noch nie wurden beide Doppel an einem Spieltag 
gewonnen.

Herren 50 – TC Gerlingen 2                    4:5
Die letzte Chance auf den Aufstieg verpassten unsere Her-
ren 50 vergangenes Wochenende gegen den TC Gerlingen. 
Nach einer Punktteilung im Einzel (die Punkte dabei holten 
Walter Schwager, Frank Rupp und Henning Rohardt) konnte 
nur noch ein Doppel denkbar knapp mit 11:9 im Matchtie-
break gewonnen werden. Nichtsdestotrotz spürt man in der 
Mannschaft den Aufwind, der auch von den aus Herren 60- 
und 40-Mannschaften hinzugewonnenen Spielern herrührt.
Außerdem spielten: Rainer Berthot, Harald Scholl, Roland 
Rothbächer und Ulrich Weber

Herren 60 – TC Abstatt                        6:3

Auch im nächsten Jahr in der Verbandsliga aktiv: Gerhard Glos, 
Jürgen Gehring, Bernd Schwarz, Peter Sanio und Knut Auster-
mühle (stehend, v.l.), sowie Adi Tirler, Klaus Lindenmann und 
Helmut Schreiber (sitzend, v.l.)

Was sich die Herren 60 schon für vergangenen Samstag 
vorgenommen hatten, nämlich den Klassenerhalt als Auf-
steiger in der Verbandsliga zu sichern, ist ihnen nun am 
vorletzten Spieltag durch einen hart umkämpften 6:3 Sieg 
gegen den TC Abstatt endgültig gelungen.
Dazu war eine konzentrierte Leistung, begleitet mit dem 
Glück des Tüchtigen, erforderlich. Allein vier von fünf Match-
tiebreaks konnten die Wiernsheimer für sich entscheiden. 
Das zeugt von Kampfeswillen, Entschlossenheit und nicht 
zuletzt auch von Nervenstärke.

Den Anfang machte, wie so oft, unser Topspieler Bernd 
Schwarz mit 6:1 1:6 11:9. Es folgten Gerhard Glos mit 1:6 
6:3 10:7, Helmut Schreiber, mit 6:2 4:6 10:7 gegen einen 
ehemaligen Regionalligaspieler, ehe Klaus Lindenmann den 
positiven Match-Tiebreak-Reigen mit 6:7 7:6 10:4 beendete 
und damit den fünften Punkt zum vorzeitigen Sieg für die 
Mannschaft verbuchen konnte, nachdem auch Knut Auster-
mühle mit einem sicheren 6:2 6:1 sein Spiel nach Hause 
brachte. Mit etwas Pech musste Peter Sanio nach einem 
knappen aber heiß umkämpften Match mit 4:6 4:6 seinem 
Gegner den Vortritt lassen. 
An den äußerst knappen Ergebnissen lässt sich erkennen, 
wie eng die einzelnen Spiele ausgingen und Fortuna diesmal 
wohl doch auch etwas auf Wiernsheimer Seite war.
Bei den Doppelpaarungen ging es nun nur noch um die 
Höhe des Sieges und man konnte es etwas locker angehen 
lassen, deshalb wohl auch ging das Doppel 1 mit Gerhard 
Glos/Helmut Schreiber mit 5:7 2:6 und Paarung 2 mit Peter 
Sanio Adi Tirler mit 6:1 1:6 1:10, übrigens der einzige verlo-
rene Matchtiebreak an diesem Tag, an die Abstätter.
Dem Doppel 3 mit Knut Austermühle und Jürgen Gehring, 
der nach langer Verletzungspause wieder in das Spielge-
schehen eingriff, war es vorbehalten, mit einem klaren 6:2 
6:3 Sieg den letztlich so wichtigen Endstand von 6:3 für die 
Wiernsheimer Herren 60 herzustellen.
Am Samstag, den 16. Juli, übrigens der letzte Spieltag in 
der Verbandsrunde 2016 für die Wiernsheimer Herren 60, 
kommen unsere Freunde vom TC Friolzheim zu uns auf die 
Anlage. Das Spiel wird aller Voraussicht nach bereits um 
11.00 Uhr beginnen. Am offiziell letzten Verbandsspieltag, 
dem 23. Juli, sind die Wiernsheimer spielfrei.

Herren I – TA TV Neckarweihingen             2:7
In einer Hitzeschlacht bei über 30° Celsius im Schatten 
wusste an diesem Spieltag mit Nils Kling nur einer nachhal-
tig zu überzeugen. Der in den letzten Wochen etwas müde 
wirkende Wiernsheimer Stammspieler drehte im Saisonend-
spurt zwischen zwei und vier Gängen hoch und fegte mit 
6:0 6:1 den Spitzenspieler der Gegner vom Platz. Unter 
ihren Möglichkeiten blieben hingegen Dennie Rothbächer 
und Rafael Schwarz, während sich Thomas Nippa und Igor 
Bezmenov weniger dem Gegner, als der Hitze geschlagen 
geben mussten.
Eine Lehrstunde in Sachen Laufbereitschaft und Kampfgeist 
bot Bernd Schwarz. Der formstarke Pinacher musste sich den-
noch dem circa halb so alten Gegenüber geschlagen geben.
Auch in den Doppeln vermochte nur einer, natürlich Nils 
Kling, Punkte nach Hause zu spielen. Mit seinem Doppel-
partner Thommy behielt er mit 6:4 6:4 die Oberhand. Nach 
dem Motto „Neues Spiel, neues Glück“ gingen Dennie und 
Rafa ins Doppel 2. Mehr als den Titel „Sieger der Herzen“ 
konnte nicht gewonnen werden (4:6 3:6). Zufrieden waren 
hinterher trotzdem beide. Da wächst vielleicht mit Dennie’s 
Konstanz und Rafael’s Gespür für gegnerische Schwächen 
ein ausgewogenes Doppel zusammen. Auch das Doppel 3 
mit Ersatzspieler Frank Rupp musste sich geschlagen geben.
Damit wurde leider nichts mit dem Klassenerhalt vor Saison-
ende und man muss gegen Markgröningen gewinnen, um 
eine rechnerische Chance auf den Klassenerhalt zu behalten.

Herren II – TC Enzberg                         0:6
Gegen das favorisierte Team aus Enzberg wusste lediglich 
Andreas Ade dagegen zu halten.
Aber auch hier ließen sich die Enzberger nicht in die Suppe 
spucken und gewannen den einzigen strittigen Punkt mit 
3:6 6:2 6:10.
Außerdem spielten: Klaus Lindenmann, Marcel Luksch, Ro-
land Filips

Die kommenden Heimspieltermine:
Sa, 16.07.
09.00 Uhr Gem. Junioren – HTC Stuttgarter Kickers
11:00 Uhr Herren 60 – TC Friolzheim
So, 17.07.
14.00 Uhr Herren II – TA SV Poppenweiler
Rafael Schwarz
Pressewart
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Skatclub
Plattenputzer Wiernsheim

Die aktuelle Tabelle nach dem 21. Spieltag:

1. Kaske, Steffen 21.019

2. Barinowski, Jürgen 20.211

3. Widmann, Hans 19.326

4. Reichardt, Rudi 18.532

5. Meeh, Armin 17.709

6. Münz, Rolf 17.526

7. Slomka, Rüdiger 17.359

8. Bossert, Wilhelm 17.040

9. Skupin, Herbert 16.407

10. Slomka, Jürgen 15.566

11. Becker, Bernd 14.091

12. Fahncke, Hartmut 8.220

13. Zimmermann, Klaus 672

14. Glos, Siegmund 531

Der „schwarze Freitag!“
Natürlich war der letzte Freitag nicht für alle „schwarz“, le-
diglich für die Herrschaften Barinowski (208), Münz (273) und 
Bossert (304) war die Farbe des Tages sehr, sehr dunkel. 
Nicht sehr viel heller war es für Armin Meeh (553), der aber 
doch noch ein wenig Tageslicht hatte!
Die Herren Slomka R. (802) und Kaske (788) fanden sich im 
Mittelfeld wieder, nur übertroffen von den 3 „Tausendern“ 
Herbert Skupin (1.322), Jürgen Slomka (1.138) und Hans 
Widmann (1.120).
Rolf Münz verlor einen Tabellenplatz an Armin Meeh und 
Wilhelm Bossert verlor einen Platz an Rüdiger Slomka.
Mit 723 Durchschnittspunkten war das wohl einer der 
schlechtesten Spieltage seit vielen Jahren, zu dem die je-
weils verlorenen Grand ohne Vieren von Steffen Kaske und 
Wilhelm Bossert gleich zu Beginn des Abends in besonde-
rem Maße beitrugen.
Trotz dieses unglücklichen Umstandes konnte sich Steffen 
Kaske in der Monatswertung Juli durchsetzen, knapp vor 
Rudi Reichardt, der durch seine Abwesenheit nur 523 Punk-
te „nachkaufen“ konnte. Damit hat Steffen Kaske in diesem 
Jahr bereits den 4. Monatssieg eingeheimst und das Jahr 
ist noch lang! Herzlichen Glückwunsch dazu!

Die nächsten Spieltage:
22. Spieltag am 15. Juli 2016 um 19:50 Uhr
23. Spieltag am 22. Juli 2016 um 19:50 Uhr
Sommerpause
24. Spieltag am 02. September um 19:50 Uhr

Sehr gerne begrüßen wir Sie nicht nur als Gastspieler (bis 
zu 3-mal), oder um mal zu „schnuppern“, sondern auch als 
neues Mitglied in unserem Spiellokal, dem Nebenzimmer der 
Vereinsgaststätte des TSV 1892 Wiernsheim, Lindenstraße 
60, 75446 Wiernsheim. Fragen beantworte ich gerne per  
E-Mail: Plattenputzer-Wiernsheim@web.de

Naretoi e.V.

Straßenfest 2016
Vielen Dank den zahlreichen Besuchern in unserem Zelt 
beim Straßenfest vergangenes Wochenende. Bereits zum 6. 
Mal haben wir daran teilgenommen und der Erlös der Veran-

staltung fließt wie immer in unsere Bildungsprojekte in Kenia. 
Wir freuen uns, dass den Gästen unsere selbstgemachten 
Samosas so gut geschmeckt haben, dass wir am Ende 
wieder ausverkauft waren. In der lauen Sommernacht war 
unsere Cocktailbar bis lange nach Mitternacht gut besucht.

Das Naretoi e.V. Barteam 2016

Sonntags verlief der Tag bei fast afrikanischen Temperaturen 
etwas gemächlicher bei Kaffee und Kuchen. Unsere kleinen 
Gäste freuten sich über glitzernde Tattoos beim Kinder-
schminken.
Ganz herzlichen Dank allen Helfern beim Vorbereiten, Durch-
führen, Auf- und wieder Abbauen des Straßenfestes.

Brand des Schlafsaals an der Schule in Nkoilale
Herzlichen Dank allen, die unserem Spendenaufruf anlässlich 
des Brandes im Schlafraum der Schule in Nkoilale nachge-
kommen sind und für die Wiederbeschaffung der verbrann-
ten Matratzen und Decken sowie Schuluniformen für 150 
Kinder ihre Spende in unsere Spendenbox geworfen haben. 
Bisher kamen 985 EUR zusammen, damit können wir für 31 
Kinder Matratzen und Decken kaufen. Mehr Informationen 
zum Brand des Schlafsaals in der vergangenen Woche fin-
den Sie unter www.naretoi.org/aktuelles.html. Wir freuen uns 
sehr über weitere Spenden!
Naretoi e.V., Heike Längle, Tel: 913212, info@naretoi.org
Spendenkonto: DE73606619060028912004, 
BIC: GENODES1WIM

Altenclub Pinache

Donnerstag, 21.07.2016, 14:00 Uhr
Herzliche Einladung zum Sommerfest im Pfarrgarten.
Bitte ein Kaffeegedeck mitbringen!
Und bitte bei Frau Ost, Tel. 42278 anmelden.

14:00 Uhr Herzliche Einladung 
zum Sommerfest im Pfarrgarten.
Bitte ein Kaffeegedeck mitbringen und bei Frau Ost,
Tel. 42278 anmelden!

S

E

E
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SFG Sport-Freizeit-Gemeinschaft
Serres 1993 e.V.

Vorstand: Uwe Bolz, Tel. 0173/3147215
E-Mail: u.bolz@web.de
Kassier: Andre Skubski, Tel. 07044/920178
www.sfg-serres.de

41. Wiernsheimer Straßenfest - Herzlichen Dank !
Die SFG Serres 1993 e.V. möchte sich recht herzlich 
bedanken bei:
- den zahlreichen Gästen aus nah und fern
-  den Mitgliedern und Helfern der SFG, die im Arbeits-
 einsatz waren
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-  den Anwohnern im Bereich der Wendeplatte Herrschafts-
gärten für ihr Verständnis an diesem Wochenende

-  der Gemeindeverwaltung Wiernsheim 
 mit Bauhof-Mitarbeitern
-  den Mitgliedern der IG Straßenfest unter der Leitung 
 von Heiko Weigmann
- den Sponsoren, die das Straßenfest unterstützen
- Döner Kebap aus Illingen für die Mitwirkung
-  unseren Getränkelieferanten Gießler, Bräuner und Dettinger
-  Elektro Kühn aus Wiernsheim und Freiwillige Feuerwehr 

Wiernsheim, Abteilung Serres
-  allen, die zum guten Gelingen der Veranstaltung 
 beigetragen haben

Herzlichen Dank nochmals an ALLE !!!

Eröffnung des 41. Wiernsheimer Straßenfest am Stand der SFG 
Serres mit Fassanstich und Ansprache durch den stellvertreten-
den Bürgermeister Wolfgang Hanisch (Bildmitte) mit Unterstüt-
zung durch den Landtagsabgeordneten Prof.Dr. Erik Schwei-
ckert (rechts) sowie IG-Straßenfest-Vorstand Heiko Weigmann 
(2.von links) und SFG-Vorstand Uwe Bolz (links).

Der „Döner-Stand“ der SFG Serres am Wiernsheimer Straßenfest 
mit SFG-Mitglied Daniel Cacciapuoti (rechts) und dem Illinger 
Kebap-Team

Herrenfußball

Trainingszeit: Freitag ab 19.30 Uhr
Trainingsort: Kreuzbachhalle Iptingen
Ansprechpartner: Uwe Bolz, Tel. 0173/3147215

‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘
Das nächste Training findet am Freitag, den 30.07.2016 
um 19:30 Uhr auf dem Kunstrasenplatz Wiernsheim statt.

SFG Kindertanz
Infos: Sandra Burkhardt, Tel. 07044/906512
Bitte vorab telefonisch mit Sandra Kontakt aufnehmen. 
Danke!
(Nur für die Mini- + Tanzmäuse gibt es eine Warteliste)
(Wechsel in die nächsthöhere Gruppe immer nach Fasching)
********************************************************************************

Tanzmäuschen (5- bis 7-jährige Mädchen)
mittwochs, 15.30 - 16.30 Uhr mit Sandra
Elternauftritt: Mittwoch, 27.7., 16.15 Uhr
********************************************************************************
Mini-Tanzmäuschen (3- bis 5-jährige Mädchen)
mittwochs, 16.30 - 17.30 Uhr mit Sandra
Elternauftritt: Mittwoch, 27.7., 17.15 Uhr
********************************************************************************
Dance-Kids (7- bis 10-jährige Mädchen)
mittwochs, 18.00 - 18.45 Uhr mit Denise.
Elternauftritt: Mittwoch, 27.7., 18.40 Uhr
********************************************************************************
Dancing Stars (11-jährige und ältere Mädchen)
mittwochs, 18.45 - 19.30 Uhr mit Denise
Elternauftritt: evtl. Mittwoch, 27.7.
********************************************************************************

SFG Fitness für Frauen

Infos: Sandra Burkhardt, Tel. 07044/906512
********************************************************************************
Rückenfit und Pilates
montags, 18.30 - 19.30 Uhr mit Beata Deptula. 
Mo. 18.7. mit Beata. Am Mo. 25.7. findet der Kurs mit 
Yvonne statt. Dann sind Sommerferien. Weiter geht´s am 
Mo. 12.9.2016
********************************************************************************
Powerfit: Aerobic / Bauch-Beine-Po
montags, 19.30 - 20.15 Uhr mit Cami
Restlicher Kurstermin: 18.7.
(haltet euch aber auch den 25.7. frei. Näheres per E-Mail)
Neuer Kurs startet nach den Sommerferien. Anmeldung für 
aktuelle Kursteilnehmer ab Montag in Liste.
********************************************************************************
ZUMBA - auch für MÄNNER!
montags, 20.15 - 21.00 Uhr mit Cami
Restlicher Kurstermin: 18.07. 
(haltet euch aber auch den 25.7. 
frei. Näheres per E-Mail)
Anmeldungen ab sofort möglich. 
! ! ! Neuer 10er Kurs startet nach den 
Sommerferien ! ! !
Mit diesem Kurs verbinden wir die Tanzarten Salsa, Sam-
ba, Merengue, Calypso, Hip-Hop und Aerobic auf einmal, 
gepaart mit Workout-Übungen ist ZUMBA ein Ganz-Körper-
Training, das Ausdauer, Muskelaufbau und Koordinationsver-
besserung mit sich bringt und einfach Spaß macht!

Cami, Zumba-Instructor, Tanzlehrer und Fitness-TrainER – 
ER bringt uns ins Schwitzen… 
! ! ! Probetraining noch vor den Sommerferien möglich! ! ! 
Kontakt und Infos bei Sandra.
********************************************************************************
Wirbelsäule aktiv - am Vormittag - auch für Männer!
mittwochs, 9.45 - 10.45 Uhr mit Yvonne Zschocke, 
Physiotherapeutin
letzter Kurstermin vor den Sommerferien: Mi. 27.7. In den 
Ferien findet kein Kurs statt. Weiter geht´s am Mi. 14.9.2016

Basketball

Freizeitbasketball in Wiernsheim ab 16 Jahre
Dienstags, 18.45 - 20.15 Uhr
Ort: Schulsporthalle Wiernsheim
Infos: André Skubski, Tel. 07044/920178
==============================================
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Wenn du mit dem Ball umgehen kannst, die Grundregeln 
des Basketballs kennst und gerne einfach mal zockst, bist 
du bei uns genau richtig!!
Einfach vorbeikommen oder kurz vorher anrufen.
Wir freuen uns auf dich!
==============================================

Basketball AG in Wiernsheim für Mädchen und Jungen
Infos: André Skubski, Tel. 07044/920178
Trainer: Carsten Buck-Tschonitsch

Dienstags:
Auch Kinder und Jugendliche außerhalb der Gemeinschafts-
schule Heckengäu sind herzlich willkommen.
Training ist immer dienstags in der Schulsporthalle 
Wiernsheim (außer in den Ferien):
Klasse 2 - 4 von 16:15 - 17:30 Uhr 
Klasse 5 - 9 von 17:30 - 18:45 Uhr
Ziel ist, den Kindern und Jugendlichen das Spiel 
„Basketball“ ohne Leistungsdruck zu ermöglichen.

MGV "Liederkranz" Serres

Unsere Singstunde findet immer dienstags um 19:30 Uhr im 
Vereinsheim statt. Interessenten, Neugierige und Gesangstalen-
te oder auch solche, die es werden möchten, sind gerne ge-
sehen. Wir nehmen natürlich auch ehemalige DSDS-Stars bei 
uns auf und natürlich auch diejenigen, die im Recall gescheitert 
sind. Aber auch jene, die nur unter der Dusche für sich selbst 
ein Liedchen singen, sind gerne willkommen. Selbst gescheiter-
te Gesangstudenten werden bei uns nicht der Türe verwiesen.
Schau/en du/Sie doch einfach mal vorbei. Probesingen kos-
tet nichts und man hat dabei noch richtig Spaß! Wir proben 
derzeit weiterhin Lieder, die den Ü40ern vielleicht noch in 
Erinnerung sein dürften.
Wir haben übrigens einen sehr talentierten Dirigenten, der 
selbst Liedsätze schreibt und eigens für seine Chöre into-
niert. Neugierig geworden? Warum also das Sofa zu Hause 
unnötig abnutzen ….
Einfach reinschnuppern. Wir sind ein fröhlicher Haufen und 
freuen uns über jeden, der den Weg ins Vereinsheim findet. 
Mit deiner Stimme kannst du den Verein gestalten!
Ralf Schmauder 

Verein der Hundefreunde Iptingen e.V.
Trainingszeiten der Hundefreunde

Montag 17:30 – 18:15 Basis Anfänger
18:30 – 19:30 BH-Prüfungsvorbereitung 

Intensivtraining sechs Wochen 
lang vor einem Prüfungstermin

Dienstag 18:15 – 19:00 Basis Fortgeschrittene
19:00 – 19:45 Obedience Basis
19:15 – 20:00 Spiel und Spaß

Mittwoch 18:00 – 19:00 THS Fortgeschrittene
Donnerstag 18:30 – 19:30 Obedience Turnierläufer
Freitag 17:00 – 18:00 Kinder- und Jugendgruppe
Samstag 15:00 – 16:00 THS Anfänger

16:00 – 17:00 THS Fortgeschrittene
Sonntag 09:30 – 10:30 Basis-Allerlei

10:30 – 11:30 Welpen
11:30 – 12:30 Junghunde

Individuell nach Bedarf Quereinsteiger

Ausführliche Beschreibungen der einzelnen Trainingsgruppen 
und die Kontaktdaten der zuständigen Trainer und Übungs-
leiter findet ihr auf www.vdh-iptingen.de. Außerdem werden 
hier eventuelle Trainingsausfälle bekannt gegeben.
Wir freuen uns über jeden, der gleich mal reinschnuppern 
oder erst einfach nur mal zuschauen will. Am besten vorher 
kurz anrufen unter 0171 - 97 00 996 (Stephanie Krieg-
Rumpf).

Sommerfest bei den Hundefreunden 
am Sonntag, den 17. Juli 2016 - - - Festprogramm

Festbeginn ab 11.00 Uhr
Besonderes Mittagsmenü ab 12.00 Uhr
Vorführung Kindergruppe ab 12.00 Uhr
Vorführung Gruppe Basis-Allerlei ab 12.30 Uhr
Vorführung Gruppe Spiel und Spaß ab 13.00 Uhr
Vorführung Gruppe Rally-Obedience ab 13.30 Uhr
Vorführung Gruppe Turnierhundesport ab 14.00 Uhr
Vorführung Gruppe Obedience ab 14.30 Uhr
Spaßparcours für jeder-Mensch-mit-Hund ab 15.00 Uhr
Hunderennen für jeder-Mensch-mit-Hund ab 16.00 Uhr
Losverkauf für die große Tombola mit 
tollen Preisen solange Lose-Vorrat reicht

(Gewinn-Ausgabe 
ab ca. 13.30 Uhr)

Fürs leibliche Wohl ist wie immer bestens gesorgt mit al-
lerhand Getränken, Gegrilltem, Überraschungs-Mittagsmenü 
und Salaten vom Büfett. Und nachmittags gibt‘s Kaffee und 
eine große Auswahl Kuchen und -neu- leckere Waffeln von 
unserer (und Erlös für unsere) Jugendabteilung. 
Bereits zum dritten Mal freuen wir uns darauf, unseren Gästen  
einen schönen Festtag zu bereiten!

MGV "Liederkranz" Iptingen

Kontakt: MGVLI@web.de, Homepage: www.mgv-iptingen.de

175 Jahre Männergesangverein 1841-2016
Das Festbuch zum Jubläum ist bei allen Sängern des Män-
nerchores oder bei Petra Klisa, In den Schleifwiesen 6, für 
5,00 € erhältlich.

Chorprobe des Männerchores
unter der Leitung von Walter Klisa
jeden Dienstag von 20.00 Uhr bis 22.00 Uhr 
in der alten Schule in Iptingen, 
letzte Probe vor der Sommerpause (mit Vesper):
Dienstag, 26.07.16, 20:00 Uhr
Info: Walter Klisa, Tel. 07044/907679.

Chorprobe des Kinderchores und Jungen Chores
unter der Leitung von Alana Alexander und John Alexander
jeden Dienstag in der alten Schule in Iptingen.
17.15 Uhr - 18.15 Uhr Kinderchor „Rising Stars“, 
Klasse 1 - 6
18.15 Uhr - 19.45 Uhr Junger Chor „Modern Voices of Iptingen“ 
ab Kl. 7, letzte Probe vor den Ferien: 26.07.2016
Info: Lea Türksch, Tel.: 07044/7182

Schulsingen (Kooperation MGVLI-Heckengäuschule)
unter der Leitung von Thomas Ungerer/Katharina Schöpf
Probe: mittwochs um 12.15 Uhr, Heckengäuschule Wiernsheim.
Proben wieder nach den Schulferien.
Nächster Auftritt: 19.7.2016 zur Verabschiedung der Viertklässler 
Info: Paul Bauer, Tel.: 07044/7404.

Verleihung der Conradin-Kreutzer-
Tafel
Im Rahmen des Landes-Musik-Fes-
tivals, das in diesem Jahr in Ettlin-
gen stattfand, wurde 31 Vereinen 
aus dem Land die Conradin-Kreut-
zer-Tafel verliehen.
Die nach dem 1780 in Meßkirch 
geborenen Komponisten und Hof-
kapellmeister Conradin Kreutzer 
benannte Auszeichnung der Ama-
teurmusik wurde von der Landes-
regierung 1998 initiiert. Mit ihr wer-
den Vereine ausgezeichnet, die auf 
ein mindestens 150-jähriges Beste-
hen zurückblicken können und sich 
durch ihr Wirken künstlerische und 
kulturelle Verdienste um die Pflege 
der Amateurmusik erworben haben. 
Im gleichen Jahr wurde das jährli-
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che Landes-Musik-Festival ins Leben gerufen, auf welchem 
die Verbände die musikalische Vielfalt der Chöre und Musik-
vereinigungen im Land präsentieren.
Staatssekretärin Petra Olschowski vom Ministerium für Wis-
senschaft und Kunst Baden-Württemberg überreichte die 
Ehrenpreise an die Vertreterinnen und Vertreter der gelade-
nen Vereine. 
Die Staatssekretärin bezeichnete die baden-württembergi-
schen Chöre und Musikvereine als „wichtige Vertreter bür-
gerschaftlichen Engagements“. Die vielen Aktiven der Ama-
teurmusik prägten mit ihrem Einsatz das kulturelle Leben vor 
Ort und leisteten kulturelle Breitenarbeit. „Kunst und Kultur 
haben große Bedeutung für den einzelnen und die Gesell-
schaft als Ganzes. An der langen musikalischen Tradition in 
Baden-Württemberg haben die zahlreichen Chor- und Musik-
vereine großen Anteil“, so Olschowski.
Zwei Chöre, unser Männergesangverein „Liederkranz“ Ipt-
ingen und der Philharmonische Chor Fellbach, können im 
Kreise der Geehrten auf die längste Vereinsgeschichte, näm-
lich 175 Jahre, zurückblicken.
Bei herrlichem Sommerwetter verbrachte die kleine Abord-
nung des Chores einen schönen Nachmittag in der Ettlinger 
Altstadt, die sich für die „KlangRäume“ des Landes-Musik-
Festivals festlich herausgeputzt hatte. Zahlreiche Chöre, und 
Musikvereine konzertierten auf verschiedenen Plätzen in der 
Stadt und erfreuten die zahlreich erschienenen Zuhörer mit 
ihren Vorträgen.

SV Iptingen e.V. 1912

SV
IPTINGEN

1912

AH SV IPTINGEN 

Bergwanderung vom 01. - 03.07.2016 
Pünktlich um 06:00 Uhr frühmorgens am Freitag trafen sich 
sechzehn wackere Recken zur Abfahrt auf dem Iptinger Kelter-
platz. Selbst unser Wanderneuzugang Uwe hatte es geschafft 
seinen Rucksack mit perfekt gewaschener, gestärkter und zu-
sammengelegter Ersatzkleidung zu bestücken. Leider hatte er 
ob seiner glattgebügelten Unterwäsche seine Teleskopstecken 
zu Hause vergessen. Dementsprechend musste sein Fahrer 
Martin gleich zu Beginn noch eine Zusatzstrecke ausfahren. 
Gleich an dieser Stelle einen besonderen Dank für die Fahrbe-
reitschaft und die Zurverfügungstellung der Logistik an unsere 
Bergkameraden Martin, Peter, Ralf und Thomas. Lediglich der 
Fahrertausch auf der Rückfahrt von Ralf auf Raphael ging et-
was ruckeligzuckelig, wie man in Würzburg sagt, von statten. 
Es ging wieder über Ulm, Kempten, mit Rast am Allgäuer 
Tor und Reutte ins wunderschöne Lechtal. Als Tourenstart 
war Elbigenalp vorgesehen. Bei tollem Bergwetter marschier-
ten wir dort am Parkplatz Geierwally (1059m) los. Der lange 
und mit 1072 Höhenmetern nicht zu verachtende Anstieg 
ging zunächst über teilweise steile Forstwege bis zur Jau-
senstation Kasermandl (1410m). Die im April 2016 neu eröff-
nete Berggaststätte konnte natürlich nicht links liegen gelas-
sen werden. Der eine oder andere Dietmar liebäugelte hier 
bereits mit einem Nächtigungslager und dem vorgezogenen 
Ende der Anstrengungen. 

Parkplatz Geierwally

Nach einem erfrischenden Radler und einem Schnapsgruß für 
den nächsten Hüttenwirt im Gepäck, ging es dann auch rasch 
tatsächlich für alle weiter. Der Forstweg endete endlich an der 
Talstation der Materialseilbahn der Hermann-von-Barth-Hütte. 
Hier begann dann der typische schmale Serpentinenbergpfad. 
Nun ging es entlang des Balschtebaches unterhalb der Söll-
ner Rotwand, ehe der Weg nach einem schönen Wasserfall 
nach Westen hinauf abbog. Nach schier endlosen Serpentinen 
erreichten wir perfekt zum Mittagskaffee unser Tagesziel, die 
Hermann-von-Barth-Hütte (2131m). Dies ist die zentrale Hütte 
in der Hornbachkette in den Allgäuer Alpen. 
Nachdem selbstredend das Lager „Enzian“ bezogen und die 
neue Hanggängkluft angelegt war, begann dann der ange-
nehme Teil des Tages. Zunächst mussten ein paar Holländer 
leiden, weil sie zwar nicht bei der EM dabei, aber dafür aus-
gerechnet auf unserer Hütte anwesend waren. Dann zeigte 
uns Führer Eberhard gekonnt, wie man vor einem Gartenzaun 
bremst und wie man einen normalen Stuhl in einen Rollstuhl 
verwandelt. Immerhin hinterließen wir so nicht nur bei Hütten-
wirt Harald Wolf einen bleibenden Eindruck. Dieser trug aber 
auch seinen Teil zur Stimmung mit seiner Quetschkommode 
bei und so ging mit der Hüttenruhe auch schon der erste Tag 
zu Ende. Unerwartet stellte sich am nächsten Morgen heraus, 
dass wir tatsächlich sogenannte Schnarcher unter uns hatten. 
Am Samstag trennten sich nach dem Frühstück unsere Wege. 
Während sich Dietmar, Wolfgang, Peter und Ralf aus unter-
schiedlichen Gründen für einen Wellnesstag auf der Hütte ent-
schieden, märschelte der Rest pünktlich um 8 Uhr los zum 
Großen Krottenkopf (2656m), dem höchsten Gipfel der Allgäuer 
Alpen. Zunächst ging es auf gut hundert Höhenmetern hinauf 
zu einer Scharte auf 2229m, ehe ein kurz seilversichertes Stück 
hinab ins Birgerkar folgte. Hier zeigte sich dann auch erstmals 
an den zahlreich zu querenden Schneefeldern, dass sich der 
Winter hier noch keinesfalls verabschiedet hatte. Nach der 
Querung des Birgerkars verabschiedeten sich dafür mit Harald 
und Martin zwei weitere Kameraden zurück zur Hütte. 
Von hier ging es hinauf zur Schafscharte (2320m), von wo 
man erstmals den Tagesgipfel im Blick hatte. Nach dem 
Abstieg von der Schafscharte folgte die Querung des Her-
mannskares vorbei am noch völlig zugefrorenen Hermanns-
karsee (2216m). Ab hier begann auch bereits wieder der 
Aufstieg zur Krottenkopfscharte (2350m). Hier legten Uwe 
und Martin eine Pause ein, so dass es für die verbliebenen 
acht Höhenmeterfresser hinauf zum Gipfel ging. Im stei-
len Geröll ging es zunächst vorbei am Kleinen Krottenkopf 
(2577m), ehe dann große Schneefelder und Blockwerk auf 
dem Weg zum Kreuz überwunden werden mussten. Der Ver-
fasser dieses Berichtes freut sich heute noch, dass er nicht 
in einer Schneebrettsteinspalte verharren musste. Die letzten 
Meter wurden teilweise auf allen Vieren gemeistert.
Nach einem kurzen Vesper, Gruppenbild und Gipfelschnaps bei 
leider null Sicht ging es wieder zurück zur Scharte, wo ja noch 
zwei Kameraden warteten und der beschwerliche Rückweg be-
vorstand. Vor allem Jochens Unterhose konnte diesen Strapazen 
von insgesamt siebeneinhalb Stunden und jeweils knapp tau-
send Höhenmetern Auf- und Abstieg nicht standhalten. War man 
morgens noch bei strahlender Sonne gestartet, verschlechterte 
sich das Wetter nun zunehmend und ab dem Birgerkar brauch-
ten wir sogar die Regenjacken. Letztendlich waren wir aber 
zurück auf der Hütte, ehe das große Schütten begann. 
Dieser Abend stand natürlich voll und ganz im Zeichen des 
Viertelfinales zwischen Deutschland und Italien, welches man-
gels Fernseher und Internetempfang natürlich nicht zu sehen 
war. Lediglich ein kleines rauschendes Radio bot Informati-
onen im Eingangs- und Toilettenbereich. Dennoch stand die 
komplette Hanggäng um Punkt 21 Uhr stramm und schmet-
terte inbrünstig die deutsche Nationalhymne, unterstützt von 
einigen anderen Gästen, durch die Hütte. Hüttenwirt Harald 
packte wieder sein Schifferklavier aus, so dass auch dieser 
Abend ein voller Erfolg wurde. Das Elfmeterdrama nach der 
Verlängerung muss in der Hütte jeder mitbekommen ha-
ben, vor allem nachdem Nachbar Jerome getroffen und Lord 
Voldemort (der, der nicht genannt werden darf) lediglich den 
Pfosten anvisiert hatte. Nach dem Sieg gab es passender-
weise noch einen Ramazzotti als Betthupferl, ehe Dietmar 
Astor das Lager noch für gefühlte Stunden besang. 
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Abmarsch von der Hermann-von-Barth-Hütte
Sonntagmorgen versammelten wir uns diesmal vollzählig zum 
Abstieg nach Elbigenalp auf dem bekannten Weg. Natürlich 
musste noch einmal im Kasermandl eingekehrt werden. Un-
ten angekommen schlenkten wir auf dem Heimweg noch 
nach Pfronten zum Braugasthof Falkenstein zur Mittags-
mahlzeit. Ab hier durften wir uns dann auch schon auf der 
Autobahn zur Heimreise mehr oder weniger hinten anstellen. 
Den Teilnehmern Andreas, Dieter, Dietmar, Eberhard, Harald, 
Jochen, Markus, Martin, Martin, Peter, Peter, Ralf, Raphael, 
Thomas, Uwe und Wolfgang noch ein großes Kompliment, 
da dies von Höhenmetern, Wegstrecke und auch Schwie-
rigkeit mit Abstand die bisher größte AH-Leistung war. Und 
natürlich noch einen speziellen Dank an Organisator Andi 
und Führer Özil, sorry Ebbe natürlich…. 
Bis zum nächsten Jahr. Es könnt schon losgehen. Wir müs-
sen nur noch warten, bis Peters Blasen verheilt sind. MM

SV Iptingen Fußball Jugend

F-Jugend dankt Bäckerei Clement für Trikotspende
Die F-Jugend der SGM Iptingen/Großglattbach/Mönsheim 
möchte sich ganz herzlich für ihren neuen Trikotsatz bei der 
Bäckerei Clement aus Mönsheim bedanken.
Bereits auf dem Turnier in Iptingen konnte damit der erste 
Turniersieg eingefahren werden!

********************************************************************************

SV Iptingen Kinderturnen

KinderTurnen beim SV Iptingen in der Kreuzbachhalle
ACHTUNG: Während der Schulferien 
und an Brückentagen findet kein Kinderturnen statt

Pampers: Dienstag 9:45 – 10:45 Uhr
Alter: 0 – ca. 3 Jahre

Übungsleiter: Britta Sigle

*********************************************************************

ELKI: Donnerstag 16:30 – 17:30 Uhr
Alter: ca. 3 – 4 Jahre

Übungsleiter: Tanja Mayer 

*********************************************************************
ACHTUNG – WICHTIG:
Samstag, 16.07.2016 letztes Geräteturnen vor den FERIEN
GERÄTETURNEN Samstag 10:30 - 12:00 Uhr
Alter: Zwischen 8 und 16 Jahren

Übungsleiter: Annkathrin, Kyra & Lea-Zoe

*********************************************************************
Falls Sie Fragen haben, rufen Sie doch bitte bei den jewei-
ligen Übungsleitern oder bei Fr. Janowsky, 07044/5104 an. 
Sie können auch einfach zu der dem Alter Ihres Kindes ent-
sprechenden Turnstunde vorbeikommen und sich vor Ort 
informieren.
*********************************************************************

SV Iptingen Freizeitsport Damen

Fitness und Pilates mit Sabine   

Fitness
Montag von 19:00 Uhr - 19:45 Uhr

Pilates
mit anschl. Entspannungsphase
Montag von 19:50 Uhr - 20:35 Uhr
Mitzubringen: Iso-Matte und ein Handtuch
Verbleibende Termine bis zu den Sommerferien:
Mo.,18.07. und 25.07.16   
---------------------------------------------------------------------

Zumba mit Evi
Zumba-Kids ab 4 Jahren
Donnerstag von 17:30 Uhr - 18:15 Uhr
Jugendliche/Erwachsene:
Donnerstag von 18:30 Uhr - 19:15 Uhr
Donnerstag von 19:30 Uhr - 20:15 Uhr
Achtung: !! Am Do., 14.07.16 kein Zumba !!
Letzter Termin: Do., 21.07.16
Neue 10er-Blöcke starten erst wieder nach den Ferien!!
Infos zu den jeweiligen Kursen:
Bärbel Rapp, Tel.: 07044/7580
Abteilungsleiterin

Abt. Volleyball

Volleyball-Training:
Wann: dienstags 20:00 - 21:30 Uhr
Wo: Kreuzbachhalle in Iptingen

Mitspieler/-innen gesucht! 
Wir freuen uns über alle neuen Mitspielerinnen und Mitspie-
ler gemischten Alters, die auch Spaß am Volleyball spielen 
haben und unsere Mannschaft unterstützen! 
Bei Interesse per E-Mail bei Trainer Günther melden: 
sviptingen-volleyball@web.de
Weitere Informationen unter: 
http://www.sv-iptingen.de/ unter Abteilung Volleyball.
Wir freuen uns auf euer Kommen!

Männerchor Platte

Wir treffen uns zur letzten Singstunde 
vor den Sommerferien am

Mittwoch, den 20. Juli 2016 um 19.00 Uhr
in der Kirche in Wurmberg zur Probe mit den Alphorn-
bläsern.


